

比亞迪冀在港銷萬輛 推兩新車型

夥和諧汽車開4S店 擴大本地服務網

特區政府大力推動電動車發展，市場對其需求不斷上升。為把握龐大商機，和諧汽車香港昨在荃灣開設首家比亞迪4S旗艦店，這是和諧汽車繼沙田、西貢、將軍澳、油塘之後，在香港第五家比亞迪網點。展望未來，和諧新能源汽車服務（香港）總經理王展樂表示，將在沙田大圍開設比亞迪網點，屆時和諧汽車比亞迪網點的服務可進一步擴大。比亞迪（香港）運營總監張景榮稱，今年將有兩款新車型在港推出，銷售目標維持逾萬輛，但不包括旗下另一品牌騰勢。

大公報記者 李信（文） 黃洋港（圖）

比亞迪亞太汽車銷售事業部高級銷售總監歐陽小成表示，從2023年10月10日開始，和諧汽車在不到4個月的時間，相繼開業了比亞迪沙田、西貢、將軍澳陳列室、油塘服務中心及荃灣4S旗艦店，在香港快速拓展了比亞迪服務網。

去年全球賣302萬輛稱王

他說，去年比亞迪在全球各地經銷商和合作夥伴共同努力下，完成了302萬輛新能源汽車銷量，成為全球新能源汽車銷售第一的品牌。同時，在過去16個月，比亞迪在香港累積交付4300多輛新車。

王展樂說，和諧汽車已在香港拓展了5家比亞迪網點，位於荃灣的新店，規模、功能、服務各方面都是旗艦級的。和諧汽車團隊將配備一流的人員，全力提供優質服務。

在開幕儀式上，比亞迪荃灣4S旗艦店向知名藝人曾志偉，交付開幕後的第一輛新車，即其購買的比亞迪海豹電動汽車。歐陽小成將象徵信任與責任的新車鑰匙交給曾志偉。早前曾志偉形容，比亞迪是全世界最好的汽車，令他一改以往只購買歐洲車的習慣，對比亞迪的汽車讚不絕口。

荃灣新店佔地2萬方呎

比亞迪荃灣4S旗艦店佔地約2萬方呎，設計裝潢獨具特色，展現出比亞迪品牌的個性與風格。店內各項功能齊全，空間舒適，合理布置了展車區、洽談區、交



▲和諧汽車的比亞迪荃灣4S旗艦店昨舉行開幕儀式，中為和諧汽車董事會主席馮長革。



▲比亞迪荃灣4S旗艦店，佔地約2萬方呎。

區、維修接待區、維修保養區、客休區等多個功能區，可以提供車輛全周期服務。在和諧汽車營運的香港比亞迪網點中，比亞迪荃灣4S旗艦店是規模最大、功能最集中、服務最完整的一個。無論是購車諮詢、試駕、金融方案，或是後續的維修保養，客戶都能在比亞迪荃灣4S旗艦店得到專業細緻的服務。

在開幕現場，和諧汽車董事會主席馮長革、歐陽小成、曾志偉、比亞迪亞太汽車銷售事業部總經理助理馮二東、香港特別行政區選舉委員會委員宋嘉桓等為比亞迪荃灣4S旗艦店開幕剪綵。

何謂4S店？

話你知

4S店是提供一條龍式的特許汽車經銷店，4S分別代表Sale（銷售）、Spare Part（零件）、Service（售後服務）和Survey（信息回饋）。

有關商店除賣車外，還提供原廠零件配置、售後服務如維修、保養、保險及上牌等，將客戶意見及投訴回饋予汽車廠。

商會盼港延長電動車優惠 增充電樁

業界聲音

近年新能源車銷量大升，香港進出口汽車商會會長羅少雄向《大公報》表示，環保是全球大勢所趨，近年特區政府推「一換一」等政策，電動車款不斷增加，加上牌費及燃料成本等因素，愈來愈多市民選購電動汽車，但目前庫房「缺水」，市場普遍估計將減少私家車首次登記稅寬減額，惟不會全面取消。他又指，目前充電設備明顯不足，限制了電動車增長，冀當局設法增加數量，以及持續「一換一」政策。

汽車業人士亦指出，特區政府在2021年3月公布《香港電動車普及化路線圖》，具體闡述推動電動車及其所需配套的長遠政策目標及計劃，主要措施包括在2035年或以前停止新登記燃油私家車、推動使用

電動私家車和電動商用車、擴展電動車充電網絡及創造電動車普及的配套環境等，均有助市民使用電動車。

期望一半車位裝充電設施

同時，特區政府會確保有充足的充電配套設施，以滿足電動車充電需求。他建議，當局應硬性規定新樓宇有一半車位裝有充電設施，而現有建築物亦要在指定期間，達到一定比例設有充電設施，否則單靠資助計劃，成效有限。

對於比亞迪電動車在香港受歡迎，他指出，比亞迪不但是內地電動車龍頭，更是全球銷量第一，技術、設計及安全性均達世界水平，且性價比高，估計未來將有更多國產電動車來港拓展市場。

「香港創科節」增社會創科氛圍 灣仔各界推系列創科活動



▲灣仔區各界協會主辦的香港創科節大合照。

香港是一個充滿活力的城市，香港灣仔區各界協會近日舉辦以「創見未來，理想生活」為主題的創科活動，帶領市民走進一個全新的科技世界。

提高社會的創科氛圍

創新科技及工業局局長孫東表示，香港正全力建設國際創新科技中心，在發展智慧城市和數字經濟的過程中，需要進一步提高社會的創科氛圍及提升大眾的科技素養。孫東認為，「香港創科節」活動的成功舉辦將會是地區推廣科普及良好示範。灣仔各界人士紛紛表示，「香港創科節」旨在向大眾展示創新科技對未來生活的面貌，不僅僅是提供日常生活的便利，更重要的是通過創新科技提升生活質量，同時為經濟發展注入新的活力以及提高社會整體的競爭力。

灣仔各界力推創科入社區

為了迎接這個創科新時代，灣仔各界積極在社區推動科普工作，將在社區舉辦多樣化的活動，例如擺創科街站向市民分享科學知識，並支持政府的電子政務的推廣工作，鼓勵市民下載及應用「智方便」，全面且實地實現社區的科學普及化，讓更多人能夠輕鬆接觸最新的科技資訊。



▲了解香港綠色出行更普及的家用及商用充電裝置。



▲嘉賓對小學生電腦編程的實踐深感興趣。



▲孫東正在試用由中學生研發的AI羽毛球運動姿勢分析。

創新科技應用於「醫」「食」「住」「行」

創科「醫」「食」「住」「行」的社區應用是市民大眾熱切期待的，有大廈法團委員表示，「智能大廈」方案提升了物業管理的透明度，讓業主和住戶提高安全感和幸福感。

活動另一個焦點是「創科出行」的前瞻發展，負責人劉先生表示，共建電動車充電無障礙是推動電動車普及化的發展條件。「創科健康」在社區的應用，真正回應人口老齡化問題，「創科健康街」的李醫生認為，社會各界一起鼓勵市民認識創新醫療服務是一件值得堅持的事。

「香港創科節」的活動凝聚了跨界別、跨地區、跨專業和跨團體的力量，見證社區共同發展的持續性，並能夠共同探索未來，將創科拉到市民的生活當中，共享科技帶來的無限可能，共同建立一個更智慧、更創新的社區，為市民的生活和香港良政善治的發展帶來更美好的未來。

（特刊）

中國經濟回升 工業利潤連漲五個月

【大公報訊】記者倪巍晨上海報導：受中國經濟回升向好帶動，工業生產穩步向上。國家統計局公布，2023年全國規模以上工業企業實現利潤總額76858.3億元（人民幣，下同），按年雖下降2.3%，但降幅較前11個月收窄2.1個百分點。單月看，去年12月規模工業企業利潤按年增長16.8%，連續5個月正增長。

國家統計局工業司統計師於衛寧表示，規模工業企業效益持續恢復，主要行業利潤積極改善，工業經濟高質量發展基礎進一步鞏固。此外，去年規模工業企業營收按年增長1.1%，累計營收增速連續5個月回升。

66%行業盈利全年錄增長

數據還顯示，2023年41個工業大類行業中，有27個行業（佔66%）利潤按年增長，利潤增長面為65.9%，較2022年擴大12.2個百分點。

仲量聯行大中華區首席經濟學家兼研究部總監龐溟留意到，去年中國工業生產穩步提升，全年規模工業增加值實現4.6%的正增長。去年高技術製造業、裝備製造業，以及新能源汽車、移動通信基站等綠色產品的產量保持高速增長。

展望未來，申萬宏源證券高級宏觀分析師屠強判斷，在房企信用融資改善帶來的地產投資恢復、基建加速發力、消費溫和恢復，以及發達經濟體供需缺口收窄環境中，中國的工業品需求料進一步改善。工業領域實際庫存更可持續的「補庫存階段」有望在今年第二季度後出現，建議宏觀政策持續加力提振企業信心。

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華說，當前工業部門市場溢價能力增強，行業逐步恢復均衡，工業生產成本降低的同時，融資壓力也得到舒緩。隨着國內市場需求的回暖，宏觀政策效果的釋放，今年工業部門整體經營狀況有望繼續改善。



▲中國規模工業企業效益持續恢復。 中新社

穩提振樓市 120平方米以上住宅不限購

【大公報訊】踏入2024年，上海、東莞、洛陽等城市陸續出樓市新政，提振置業者信心。廣州昨日發布《關於進一步優化我市房地產市場平穩健康發展政策的通知》，提出多項優化政策，包括在限購區域內，購買建築面積120平方米以上（不含120平方米）住房，不納入限購範圍。

此外，在限購區域內，居民家庭將自住住房用作租賃並辦理房屋租賃登記備案手續的，或者在廣州存量房交易系統取得房源信息編碼並掛牌計劃出售的，購買住房時相應核減家庭住房套數。商服類物

業不再限定轉讓對象。《通知》亦披露，2024年計劃籌建配售型保障性住房1萬伙、保障性租賃住房10萬伙，發放住房租賃補貼1.8萬戶。

分析：有助消化庫存

廣東省城規院住房政策研究中心首席研究員李宇嘉稱，鬆綁對戶型的限購政策，有助於消化庫存的同时，推動剛需和改善型住房需求的循環，新房和二手房的循環，租賃和交易的循環等，促進供應和交易兩旺。

瓏碧減價奏效 單日售40伙

【大公報訊】新年新盤仍爭相劈價清貨。碧桂園（02007）旗下九龍城瓏碧，早前兩度增加折扣優惠吸客奏效，該盤昨日推售60伙，全日售出40伙，佔67%，帶動本月一手成交暫錄近400宗，不過料全月難突破500宗，創去年10月後新低。瓏碧兩度新增折扣後，昨日進行全新一輪銷售

60伙。上午10時開售，分為A組及B組，A組發售47間一房及4間開放式，B組發售9間兩房。截至黃昏6時，已售出40伙，套現約2.3億元。

綜合市場消息，昨日一手共錄近50宗成交，包括英皇國際（00163）香港仔澄天售出7樓E室一房戶，實用面積286方呎，成交價448.7萬元。